

Zakaj pa na novo zbolelih 16 goved, niso vseh brž pobili, ne vemo.

— Nabera za bolnišnico otročjo v Ljubljani kaže po poslednjem „Triglavu“ 1838 gold. 24 kr. Zalostno, pa še bolj čudno je to, da nekteri zdravniki ljubljanski nasprotujejo tej dobrotljivi, v družih mestih že davnej vpeljani napravi, ktera revnim starišem polajšuje skrb za bolne otroke.

— Pretekli teden je v bolnišnici tukajšni neki bolnik čez okno z družega nastropja sifilitičnega razdelka skočil na dvorišče in si nogo tako zlomil, da so mu jo morali odžagati. Ali se zdravnikom ni zdélo, da se mu je pamet že prej zmešala ali pa je nanagloma iznoril in se tako končati hotel, ne vemo; to pa je gotovo, da je marljivo paziti treba, da se take nesreče ne godijo.

— Do 28. dne t. m. trpi v kazini razstava malarij, ki jih za majhno plačilo na ogled stavi avstrijsko društvo za umetnosti.

— Ker Sokolci in čitavničini pevci v četrtek popoldan ob 5. uri pogreb svojega tovarša, umrlega g. Franca Križaja spremijo, se v „Triglavu“ naznanjeni izlet „Južnega Sokola“ v Št. Vid nad Ljubljano na nedeljo 28. maja popoldne ob treh preloži.

— Pevsko društvo „Kolo“ v Zagrebu napravi 24. dne t. m. slovesno besedo. Popeval se bo med drugimi pesmami tudi slavni zbor „Kdo je mar“ našega dr. B. Ipavca.

— Fotograf na tržaški cesti je brž drugi dan storil, kar smo mu svetovali v poslednjem listu. Prav tako!

— (Prošnja častitim unanjim udom čitavnice ljubljanske.) Ker nekteri gospodje udje še niso odrajtali letnega doneska, pa tudi po pravilih niso odboru naznanili odstopa, jih uljudno prosi odbor, da blagovolijo g. blagajniku kmali odrajtati zaostalo plačo.

Odbor čitavnice.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Ko je v zbornici poslancev dunajskega državnega zbora bila postava za novo železnico erdeljsko sprejeta, je prišla na vrsto vroča razprava zastran nove kupčijske in colne pogodbe, ki naj jo država avstrijska sklene s državo prusko. Poročnik Brestl je v imenu večine dotičnega odbora priporočal zbornici, naj se ne boji sprejeti te pogodbe, ker dobiček za naše cesarstvo bo večji kakor škoda, — poročnik Skenè pa je v imenu manjšine odborove odbijal sprejem te pogodbe, ki bode nesrečna našemu cesarstvu, rekši, da ptuje blago bode po tej pogodbi vrelo v naše cesarstvo in zatiralo naše domače obrtnike, fužinarje itd.; nad 100 milijonov gold. moramo že vsako leto za naš dolg pošiljati na ptuje, po tej pogodbi bo še naš denar za ptuje blago romal v ptuje dežele. Čeravno so s tehtno besedo veljavni možaki se branili proti tej kupčijski pogodbi in so od vseh krajev našega cesarstva dohajale zbornici prošnje, da naj ubrani to nesrečo domačemu obrtnijstvu, vendar vse to ni nič pomagalo, kajti po večini glasov je bila kupčijska pogodba s prusko (prajzovsko) državo sprejeta. Čuden komentár k temu liberalnemu sklepu nam naznanjajo dunajski časniki, da je te dni okoli 300 delavcev zunaj dunajskega Novega mesta (Wiener Neustadt) taborovalo pod prostim nebom, ki brez dela na Dunaji gréjo na Oggersko živeža iskat. — Presvitli cesar je 19. dne t. m. sprejel kneza črnogorskega. V ponedeljek je imel odpotovati v Beligrad, kjer ga hoče, kakor piše „Srbobran“, srbski knez, kateri nima otrók,

posinoviti, in s tem ubraniti, da Srbi ne pokličejo Karagjorgjeviče (prejšnjo knežjo rodovino) nazaj. — C. k. ministerstvo je sklenilo, da nehajo po vsem cesarstvu šole za kirurge (padarje), ker s polovičarji, naj so ali le samo dohtarji zdravilstva ali samo kirurgi, ljudém zlasti na deželi ni nič pomagano; zdravik naj je cel mož, to je dohtar zdravilstva in ranocelstva ob enem. — Velika kmetijska razstava na Dunaji je za mesec maj prihodnjega leta odločena; stroški so cenjeni na 77.000 gold. — Štajarski deželni odbor je prosil ministerstvo, naj bi dovolilo, da se od kmetov namesti denarja za davek sprejemajo kmetijski pridelki. Ministerstvo ni dovolilo, a reklo, da se v sili more kmetom za nekoliko časa odložiti plačilo davka. — Ko pri nas tožimo, da ni kapljice dežja, se sliši iz Českega, Tirolskega in družih dežel o velikih plohah in toči. — Cena pšenice je v Siski na novo poskočila; banaška stoji po različnosti teže od 3 gold. 20 kr. do 3 gold. 80 kr. vagán. — Najvažnejša politična novica zdaj je ta, da sv. oče se utegne vendar le sprijazniti z laškim kraljem o cerkvenih zadevah, čeravno se je pred malo dni pisalo, da se je vse pogajanje razdrlo. Kakor se je pred govorilo, da to nikakor ni mogoče, kramljajo zdaj nekteri, ki v jajcu dlake iščejo, da ta prijaznost utegne Avstrii nevarna biti, in že spravljajo to, da se naša armada na Laškem ne bo zmanjšala, v nekako zvezo. — Čemu pa je bil Garibaldi iz Kaprère, svojega doma, v Florenci povabljen, se ne vé. — 14., 15. in 16. dne so v Florenci, rojstnem kraju preslavnega laškega pesnika in pisatelja „nebeške komedije“ Dante-a Alighieri-a, z veliko slovesnostjo praznovali šeststoletnico njegovega rojstva. Tudi učeno srbsko društvo v Beligradu je znanega državnika italijanskega gosp. Vegedzu naprosilo, da ga pri tej svečanosti zastopa v Florenci. Ta Italijan je spisal knjigo „o slavenskih naselbinah v Italii“ in jo posvetil srbskemu knezu. Kakor „Umni Gosp.“ piše, so pri tej priliki tudi nekteri Italijani Goričani, pozabivši slovenske zemlje, hotli prevroče obhajati vseitalijanski dan, pa so se — nehoté pomirili. — Poslednje dni so se trosile čudne novice po svetu, da so hotli cesarja Napoleona v Algieru, cesarja Maksa v Mehiki umoriti; al kmali se je zvedilo, da so te govorice laž.

Milodari.

Gospod Val. Pleiweis za pogorelce v Globodolu 5 gold., za pogorelce na Vrhu 5 gold.

Kursi na Dunaji 23. maja.

5 % metaliki 70 fl. 85 kr. Ažijo srebra 107 fl. — kr.
Narodno posojilo 75 fl. 95 kr. Cekini 5 fl. 19 kr.

Zitna cena

v Ljubljani 22. maja 1865.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. —. — banaške 4 fl. 10. — turšice 2 fl. 82. — soršice 2 fl. 90. — rež 2 fl. 60. — ječmena 2 fl. 36. — prosa 2 fl. 72. — ajde 2 fl. 80. — oves 1 fl. 92.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 20. maja 1865: 14. 79. 15. 84. 30.
na Dunaji } 36. 51. 45. 48. 83.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 31. maja.